

Вечера певцов и граций

Тружущихся Читы и коллектив государственного ордеана Ленкина Бурятского театра оперы и балета связывает большая дружба, установившаяся много лет назад. С тех пор было много радостных, приятных встреч.

И в этой встрече мы готовились с особым творческим подъемом. Это и понятно. Недавно весь советский народ и все прогрессивное человечество торжественно отметили 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Предстоящие гастроли нашего театра должны проходить как творческий отчет перед тружущимися Читинской области, как показ достижений бурятского национального искусства, которое зародилось и развивалось благодаря мудрой ленинской национальной политике. Это очень ответственная задача.

Наша последняя встреча состоялась пять лет назад. За это время произошли значительные изменения в жизни нашего коллектива. Прежде всего хочется отметить, что подготовка и празднование 50-летия Великого Октября, 100-летия со дня рождения В. И. Ленина способствовали значительному творческому обновлению коллектива.

За творческие успехи в дни празднования 50-летия Советской власти коллектив награжден Памятным знаком Бурятского облика КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Бурятской АССР. Четыре спектакля — и некоторые артисты удостоены дипломов первой и второй степеней Министерства культуры СССР и РСФСР.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина наш театр удостоен Почетной грамоты облика КПСС, Президиума Верховного Совета, Совета Министров Бурятской АССР, лучшие работники награждены юбилейными медалями, грамотами Министерства культуры республики.

Последние годы коллектив с успехом гастролировал в Хабаровске, Комсомольске-на-Амуре, Владивостоке, Южно-Сахалинске, Благовещенске, Иркутске, Ангарске, Братске, Барнауле, Кемерово, Прокопьевске, Новокузнецке.

Ведущие певцы театра двалицы с большим успехом выступали перед зрителями столицы нашей Родины на вечерах бурятской музыки. Значительно расширилась карта зарубежных гастролей ведущих певцов и танцоров.

Народному артисту СССР Л. Л. Линховою рукоплескали в Индии, Сингапуре, Индонезии, Малайзии, Тайланде, Непале, Пакистане.

С искусством бурятского народа народная артистка СССР Л. Сахьянова, народный артист РСФСР П. Абашев знакомили зрителей Монреаля (Канада), многих городов Японии, Финляндии.

Молодой бурятский певец, заслуженный артист Бурятской АССР, лауреат Всесоюзного конкурса К. Базарсадаев достойно выступал в Англии, Дании, Норвегии, Финляндии.

Благодаря образованию Бурятского хореографического училища театр теперь имеет счастливую возможность обновлять, омолаживать состав балета. Многие из выпускников этого училища исполняют ведущие партии в классических и советских балетных спектаклях.

Увеличен состав оркестра. Весь сезон наш симфонический оркестр почти в каждый поведенный давал симфонические концерты по линии филармонии. Это в известной степени улучшает творческое состояние коллектива.

Группа солистов пополнилась молодыми талантливыми исполнителями.

Зрители смогут познакомиться с молодым певцом Д. Дашиевым, лауреатом Всесоюзного конкурса вокалистов им. Глинки. Он выступает в операх «Князь Игорь», «Травиата», «Чло-Чло-Сан», «Чудесный клад», «Евгений Онегин». Мы верим, что истинное удовольствие доставит вам молодой певец К. Базарсадаев, заслуженная артистка Туркменской ССР И. Кузьмина, Н. Жатнуева, Ю. Данилова, М. Турчанис.

Находясь в расцвете творческих сил известные и любящиеся читинцами певцы: народный артист СССР Л. Линховоия, заслуженные артистки РСФСР Д. Кыштымова, В. Лыгденова, А. Арсаланов, заслуженные артисты Бурятской АССР И. Ивалова, А. Жмурова, Н. Раднаев, В. Вуруев, А. Бурлак, И. Маяжова и другие. Замечательная балерина народная артистка СССР Л. Сахьянова будет танцевать с партнером народным артистом РСФСР П. Абашевым.

Достоинство представляют балетную группу нашего те-

атра заслуженные артисты Бурятской АССР О. Короткова, Э. Коидратьева, В. Васильев, А. Мягков, В. Дамбиев, молодые солисты балета А. Сьдыкбаев, Л. Протасова, А. Павленко, Е. Самбуева, Ю. Муруев, И. Дружинина и другие. Главный художник театра — народный художник РСФСР А. И. Тимин и Л. Сахьянова стали первыми лауреатами республиканской премии Бурятской АССР.

Произошли некоторые изменения в художественном руководстве. Главным дирижером приглашен молодой талантливый музыкант В. Порелик, главным режиссером работает заслуженный деятель искусства Бурятской АССР Н. Логачев, главным хормейстером — Е. Колобов. Молодые дирижеры А. Арсаланов, М. Балдаев удостоены почетного звания «Заслуженный деятель искусств Бурятской АССР».

В нынешнюю гастрольную афишу включены произведения классики. Это «Князь Игорь», «Искатели жемчуга», «Кармен», «Севильский цирюльник», «Евгений Онегин», «Фауст», «Чло-Чло-Сан», «Лебединое озеро», «Пер Гюнт», «Большой вальс», «Эсмеральда».

Включена в репертуар опера бурятского композитора В. Явильова «Чудесный клад», написанная для детского и юношеского зрителя.

Выступит с творческим отчетом народная артистка СССР Л. Сахьянова.

Предстоящие гастроли в Чите начнутся большим концертом. Он познакомит зрителей с творческим составом театра. В нем примут участие все ведущие солисты оперы и балета, весь состав оркестра, балета и хора.

В программу концерта включены все лучшие концертные номера, которые созданы к двум великим датам, также будут включены в программу классические концертные номера и фрагменты из оперных и балетных спектаклей.

С воодушевлением ждем встречи с вами, добрые, старые друзья!

Д. ЯХУНАЕВ,
директор Бурятского театра оперы и балета.

1951 г. м. м. 1951

Редакционная работа
Г. Чита